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Taloustutkimus on toteuttanut tämän tutkimuksen Vastuullinen lahjoittaminen ry:n (VaLa) ja Oikeusministeriön toimeksiannosta. Tutkimus on aiemmin toteutettu 
2014, 2016 ,2018 ja 2021. 

Tutkimus selvittää suomalaisten kansalaisjärjestöjen toiminnan rahoituksen kehitystä ja tulorahoituksen lähteitä liittyen valtionavustuksiin ja yksityisrahoitukseen. 
Lisäksi kartoitetaan näkemyksiä siitä, millä julkisilla toimenpiteillä varainhankinnan toimintaedellytyksiä voisi kehittää. Myös yritysyhteistyötä selvitetään ja 
mielipiteitä, miten VaLa tai valtionhallinto voisi kehittää yksityisen rahoituksen varainhankinnan edellytyksiä tai lahjoittamisen kulttuuria Suomessa.

Kohderyhmä

Kyselyyn vastasi 120 järjestöjen varainhankinnasta ja taloudesta vastaavaa henkilöä edustaen laajasti järjestötoimintaa eri sektoreilta: ympäristönsuojelu, 
kehitysyhteistyö, sosiaali- ja terveysala, liikunta ja urheilu sekä nuoriso- ja kulttuurityö. VaLa vastasi rekisterin tarkistamisesta ja päivittämisestä.

Menetelmä ja ajankohta

Tutkimus toteutettiin puhelinhaastatteluina 20.-27.3.2024 välisenä aikana. Yhden haastattelun keskimääräinen kesto oli noin 15 minuuttia. 

Tulosten virhemarginaali koko tutkimuksen osalta on noin ± 9 %-yksikköä suuntaansa.

Vastaava tutkija Taloustutkimuksessa: Katja Mikkonen,  puh. 010 7585 257, katja.mikkonen@taloustutkimus.fi

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus
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TÄRKEIMMÄT LAHJOITUS- JA TUKIMUODOT
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Järjestöjen lahjoitus- ja tukimuodot…
Kaikki vastaajat, n=120
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Yritysyhteistyö
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Kolehti
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Tärkeimmät viimeisen 12 kk aikana

Aikoo panostaa seuraavan 12 kk aikana

Mitkä lahjoitus- ja tukimuodot ovat olleet järjestösi 
kannalta tärkeimmät viimeisen 12 kuukauden aikana?

Entä, mihin lahjoitus- tai tukimuotoihin aiotte panostaa 
seuraavan 12 kuukauden aikana? 



TOIMINNAN TULOKSISTA KERTOMINEN
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Miten järjestö kertoo toiminnan tuloksista
Kaikki vastaajat, n=120

81

58

58

52

46

30

29

28

26

13

13

8

7

6

16

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Järjestön verkkosivuilla

Sähköpostien ja uutiskirjeiden yhteydessä

Sosiaalisessa mediassa

Toiminta- ja vuosikertomukset

Rahoittajan edellyttämällä raportoinnilla

Henkilökohtaisissa tapaamisissa

Eri medioissa esimerkiksi tiedotteet
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Podcastien ja videoiden avulla
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Eri medioissa esimerkiksi mainokset

Somevaikuttajan avulla
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YKSITYISRAHOITUKSEN TOIMINTAEDELLYTYSTEN KEHITTÄMINEN
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Varainhankinnan toimintaedellytysten kehittäminen

Kaikki vastaajat, n=120
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EU-rahoituksen hakemisen tukeminen

Lahjoittamisen ja tukemisen mahdollisuuden tunnetuksi tekeminen, viestintä

Kehittämällä valtionavustustoimintaa siten, että varainhankinnan kustannukset
ovat valtionavustusten käyttöön hyväksyttäviä kustannuksia

Eri toimijoiden välisen yhteistyön tukeminen kuten yritysten ja järjestöjen
yhteistyö

Lahjoitusten verovähennysoikeuden laajentaminen

Valtionavustus varainhankinnan käynnistämiseen tai kehittämiseen

Kevyempi maksujärjestelmä yleishyödyllisille yhteisöille esim. pankki-, posti-,
puhelinpalveluista

Yhdistys- ja säätiötoimintaan liittyvän lainsäädännön kehittäminen mm.
byrokratian vähentäminen ja toimintatapojen uudistaminen

Yleishyödyllisten yhteisöjen kevyempi verokohtelu mm. arvonlisäverotuksen
kompensointi

Lisäämällä järjestöjen ja valtionhallinnon vuorovaikutusta

Mahdollisuus järjestää raha-arpajaisia yleishyödylliseen toimintaan

Jotenkin muuten

Ei osaa sanoa

%

Kun ajatellaan järjestöjen varainhankinnan tehostamista, millä seuraavilla julkisilla toimenpiteillä varainhankinnan toimintaedellytyksiä voisi mielestäsi kehittää?



JULKINEN AVUSTUS
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Mistä eri lähteistä on saanut julkista rahoitusta viimeisen 12 kk aikana (maaliskuun 2023 jälkeen)
Kaikki vastaajat, n=120
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Muut ministeriöt

Hyvinvointialue

Kirkko ja seurakunnat

Muualta

Emme ole vastaanottaneet
avustuksia viimeisen 12 kk aikana

%

Mistä eri lähteistä järjestösi on saanut julkista rahoitusta, kuten valtionavustuksia, viimeisen 12 kuukauden aikana, siis maaliskuun 2023 jälkeen? 

82% järjestöistä saanut julkista tukea jostain 

(monivalintamahdollisuus näissä vaihtoehdoissa)



YRITYSYHTEISTYÖ
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Järjestöjen yritysyhteistyö
Kaikki vastaajat, n=120

6

56

28

11

Kyllä, yhden yrityksen kanssa

Kyllä, useamman yrityksen kanssa

Ei vielä, mutta olemme kiinnostuneita yhteistyöstä

Ei, eikä se kiinnosta järjestöämme

Eos

Kyllä 
netto 
62 %

13
5

9
9

5

14

7

6

6
5

9

35
65

60
90

20
44

86
91

10
47

47
92

94

62
27

91

35
25

30

51
35

7
5

62
27

37

24
41

72

18
5

10
10

20
12

7

14
27

9
8

7
27

28

48
70
60
90

29
53
86
95

24
47
53
92
100

68
32

0
100
0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

JÄRJESTÖRYHMÄ
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Liikunta, nuoriso, kulttuuri, n=30

Ympäristö, n=10
JÄRJESTÖN LIIKEVAIHTO

Alle 200 000 euroa, n=35
200 000–1 milj. euroa, n=34

1 000 001–5 milj. euroa, n=28
Yli 5 milj., n=22

PALKATTU HLÖSTÖMÄÄRÄ
Ei yhtään, n=21

Alle 5 hlöä, n=15
5–15 hlöä, n=43

16–49 hlöä, n=25
50+ hlöä, n=16

JULKINEN RAHOITUS
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Todennäköisyys eri yhteistyömuotojen lisääntymiseen seuraavan kahden vuoden aikana
Kaikki vastaajat, n=120
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Yritykset hyödyntävät enemmän järjestön osaamista ja asiantuntijuutta
(esim. ostamalla palveluita tai tekemällä sisällöllistä yhteistyötä)

Yritysten kanssa tehtävä pro bono -yhteistyö lisääntyy

Markkinointiyhteistyö yritysten kanssa lisääntyy (esim.
tuotemyyntisidonnaiset lahjoituskampanjat)

Yritysten lahjoitukset ja rahallinen tuki lisääntyy

Yritykset antavat työntekijöilleen enemmän mahdollisuuksia osallistua
järjestötyöhön (esim. kannustamalla vapaaehtoistyöhön)

Sponsorointiyhteistyö esimerkiksi tapahtumissa lisääntyy

Yritysten tavara- tai tuotelahjoitukset lisääntyvät

Yritysten antama muu tuki lisääntyy, esimerkiksi tilat tai työvälineet

%

2=Todennäköisenä 1=Epätodennäköisenä Ei osaa sanoa Keskiarvo

Kun ajattelet järjestösi yritysyhteistyön kehittymistä seuraavan kahden vuoden aikana, niin kuinka todennäköisenä pidät seuraavien yhteistyömuotojen lisääntymistä?
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